

俄罗斯否认导弹坠入波兰的报道

新华社消息 波兰东部靠近乌克兰的边境地区15日发生2起爆炸,造成2人死亡。俄罗斯国防部当天否认部分波兰媒体有关俄制导弹坠入波兰居民区的报道,称这是蓄意挑衅。

波兰政府发言人彼得·米勒15日晚在国家安全委员会紧急会议后对媒体表示,波兰东部赫鲁别舒夫县发生2起爆炸,造成2名公民死亡。目前,波兰提高了部分军队和其他部门的戒备状态。米勒说,情况介绍之所以简短、清晰,是为了避免出现误读。有关部门已经前往现场调查。

爆炸发生后,波兰总理莫拉维茨基召集国家安全委员会紧急会议和政府特别会议。波兰总统杜达已就此事同美国总统拜登、北约秘书长斯托尔滕贝格等通话。杜达称,目前没有确凿证据表明导弹的发射地点,他认为这是一起“孤立事件”。

俄罗斯国防部15日晚在社交媒体上发表声明,否认波兰媒体有关俄制导弹坠入波兰居民区的报道,称其目的是使局势升级。声明说,俄罗斯军方没有使用杀伤性武器对乌克兰和波兰交界地区的目标发动打击。波兰媒体公布的现场

残骸与俄杀伤性武器没有关系。

拜登在印度尼西亚巴厘岛对媒体表示,初步信息显示,当天坠入波兰境内的导弹是从俄罗斯发射的这一说法存在争议。他说,在相关调查完结前不会对事件定性,但从运行轨迹来看,该导弹“不太可能”是从俄罗斯发射的。

美国国防部发言人赖德在新闻发布会上表示,美国防部已获悉有关报道,正密切关注并进行研究,目前尚无信息证实这一事件。美国国家安全委员会发言人阿德里安娜·沃森当天表示,美方目前无法证实相关报道或任何细

节。

乌克兰总统泽连斯基在社交媒体发文说,在和波兰总统杜达的通话中,“我们交换了信息,并正在澄清所有事实”。乌外交部长库列巴则否认坠入波兰导弹是乌克兰防空系统发射,称这是“阴谋论”。

据报道,英国首相苏纳克和德国总理朔尔茨也分别就此事件与杜达通电话。多个欧洲国家官员表示正在努力收集更多信息。据挪威通讯社报道,挪威外交大臣维特费尔特说,这是一起非常严重的事情,但目前很多情况尚不清楚。



选购奥运吉祥物

11月15日,一名顾客在巴黎2024官方特许商品旗舰店展示购买的吉祥物“弗里热”毛绒玩具。当日,首家巴黎2024官方特许商品线下旗舰店在法国巴黎市中心开业,开始售卖2024年巴黎奥运会和残奥会相关的特许商品。

摄影/新华社记者 高静

衰退在敲门? 亚马逊将裁员上万人

新华社消息 多家美国媒体14日报道,美国技术巨头亚马逊公司正准备采取大幅裁员措施,预计最早本周开始。裁员规模可能达到约1万人。

美国《华盛顿邮报》报道,本次裁员将主要针对白领岗位。亚马逊创始人杰夫·贝索斯同样是《华盛顿邮报》的老板。上述计划如果得以实施,将成为亚马逊创立以来最大规模的裁员。

亚马逊是近期宣布大幅裁员的美国技术巨头之一。其他今年大幅裁员的知名技术企业包括脸书和推特等。

美国技术行业历经多年快速增长后遭遇寒冬。一些初创技术企业发现,融资变得

更加困难。韦德布什证券公司分析师丹·艾夫斯说,技术巨头大幅裁员,意味经济衰退“就在门口”。

通货膨胀高企和消费者日益收紧钱袋,致使亚马逊下调今年假日购物季的业绩预期。假日购物季往往是亚马逊全年销售最旺的时期,这一下调促使亚马逊股票价格上月走低。自今年年初以来,亚马逊股价已经下跌超过39%,不过其市值依然超过1万亿美元。

亚马逊首席财务官赖恩·奥尔萨夫斯基说:“人们收紧预算的迹象随处可见。如同大多数企业一样,我们正为可能到来的增速放缓时期做准备。”

(卜晓明)

特朗普宣布再次竞选总统

新华社消息 美国前总统特朗普15日晚宣布将再次争夺白宫之位,并正式启动2024年总统竞选活动。

特朗普在位于佛罗里达州住所海湖庄园宣布这一决定,并于当天向美国联邦选举委员会提交正式文书。

特朗普在讲话中回顾他担任美国总统期间各领域“政绩”,同时抨击美国现任政府以及民主党政策,宣称将让“美国回归”。

特朗普现年76岁,2017年初至2021年初担任美国总统。在2020年总统选举中,他输给民主党人拜登,但拒绝承认败选。

目前,特朗普被牵扯多项刑事和民事调查,涉及“国会山骚乱”、干预2020年总统选举计票、处理机密文件不当、特朗普集团税务欺诈等。

(孙丁)

首位星际访客比“奥陌陌”还要早3年

美国哈佛大学天文学家在最新一期《天体物理学杂志》发表论文说,2014年闯入地球大气层的流星CNEOS2014-01-08来自另一个恒星系统,是迄今已知的地球首位星际访客,其拜访地球的时间比著名的“奥陌陌”早3年。

数据显示,2014年1月8日,这颗宽0.9米的流星以每小时21.6万公里的速度进入地球大气层,其行进轨迹极为独特,表明它可能来自太阳系外。通过对岩石此前的路径进行建模,并评估其与太阳系内行星引力之间的相互作用,研究人员证实它的的确来自太阳系外。

此前,人类已知的星际访客有:2017年闯入地球的200米宽的小行星“奥陌陌”,以及2018年拜访地球的宽0.5公里的彗星“鲍里索夫”。

研究人员表示,地球的星际访客如此频繁地现身可能意味着,35亿年前在地球上萌芽的生命种子可能来自另一个恒星系统。(据《都市快报》)